

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünneptani nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:

Budainagy-útca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A házsabályrevízió.

Irtta: Szász József országgyűlési képviselő.

A héten végrevalahára végét ért a képviselőházban a házsabályrevíziós vita. Sokat irtak, még többet beszéltek heteken keresztül e kérdéstről. — Mennyi igazsággal: azt akarom kimutatni.

Az ország közönsége általában nyugodtan fogadta a revíziót. Belátta annak szükséges voltát. A függetlenségi érzelmű közönség egy kis része azonban nyugtalanságot árult el.

Tiszteletre méltó e nyugtalankodás forrása — a hazafiúi aggodalom. A közönség más része, jobbára olyanok, akik sohase tartoztak a függetlenségi zászló alá, több helyen hangosan elégedetlenkedik s a nemzet törvényhozása jogainak elkobzását harsojja világgá. Itt már nem a hazafiúi aggodalom az elégedetlenség forrása, hanem más, a függetlenségi és 48-as pártéval ellenkező politikai és egyéni érdekek.

A nyugtalankodókat meg kell nyugtatni, aggályukat el kell oszlatni. Kötelessége mindegyikünknek. Komoly érvek nehéz sulya alatt el is mulnak ezeknek tiszteletre méltó aggodalmaik. Meg kell próbálni felvilágosítani az elégedetlenkedőket is. Ha van szemük a látásra, ha van fülük a hallásra, ha van józan eszük, becsületes szívük: ám lássák, hallják, ismerjék el, érezzék át, hogy bizony nincsen semmi komoly okuk a harangok félreverésére.

Az eredeti házsabályrevíziós indítvánnyal szemben nekem is voltak komoly aggodalmaim. Kifogásainkat megvitattuk, módosításokat eszközöltünk. Vezéreink a komoly indokok elöl el nem zarkóztak s mi se erőlködtünk ott, ahol meggyőztek arról, hogy nincsen igazunk. Nem komoly férfi az, akit érvekkel nem lehet meggyőzni. Arra meg éppen nem méltó, hogy részese legyen az ország sorsa intézésének.

Régóta érzi minden parlamenti férfi a házsabályrevízió szükségét. Egy olyan házsabályrevíziót, amely a mellett, hogy a parlamenti szólás-szabadságot nem sérti, biztosítja egyuttal munkaképességét is, de még sem adja fel a házsabályokba befektetett alkotmánybiztosítókat s nem zárja ki, hogy egy esetleges nemzetellenes kormányzat rombolásainak gát legyen emelhető.

Ebben a képviselőház minden hazafias pártja egyetért. És pedig nemcsak mostan. Egyetértett e kérdésben

régebben, már 1904 ben is, amikor e szempontok figyelembevételével felajánlotta Tisza István gróf, akkori miniszterelnöknek a házsabályrevíziót, aki ezt azonban, mert ki nem elégítette, visszautasította. Ami ezután történt, mindenki előtt ismeretes. Elkövetkezett az erőszak, 1904. nov. 18-ika, amikor a bukott szabadelvű párt Perczel Dezső zsebkendő intésére erőszakkal akarta tönkre tenni alkotmányunk egyik hathatós biztosítékát.

Mi ezzel szemben a mai helyzet? Néhány szóval megvilágítom.

A koalíció vezérei tudvalevőleg vállalkoztak az alkotmányosság helyreállítására s átmeneti kormányzásra. Utjuk göröngyös a vezéreknek. A nemzet ellenségei akadály után torlaszt helyeznek elébük. A nemzeti érzés irtózatot harcoltat viv a haza megszorított ellenségeivel, akárcsak Laokon és fiai az óriási kígyókkal. Gondoljunk csak a horvátok s nemzetiségek viselkedésére.

A nemzet ellenségei az ország határai belül is, az ország határain kívül is megszorítottak. Mindenfelől tajtékzó dühvel, ádáz gyűlölettel támadnak reánk. Az ország határain belül és kívül fizetett trombiták harsoják ellenünk a riadót. Horvát testvéreink hónapokon keresztül akadályozták a magyar törvényhozást munkájában. Most meg a nemzetiségek akadályoznak. Csontos kezeik ököbe szorulnak s úgy döngetik ezeréves államiságunk bátyáit szégyenünkre, gyalázatunkra, a magyar képviselőházban. Becsmérlik magyar fajunkat, történeti multunkat és jövőnket, guny tárgyává teszik nemzeti érzéseinket s lehetetlenné képviselőházi tanácskozásainkat. Ez a tervük a jövőben is.

Türhető e tovább az ilyen szégyenteljes állapot? Nem szükséges e megváltoztatni azokat az intézkedéseket, amelyeket a haza ellenségei ellenünk így felhasználhatnak? Ki az a botor, aki ennek szükségességét tagadni merné?

Revízióra tehát szükség van. Kérdés csak az: megfelel-e ennek a célnak a revíziós indítvány? Nem lő-e túl a célon s nem dobja-e oda a házsabályokba helyezett alkotmánybiztosítókat? Az eredeti indítvány bizony nem volt valami szerencsés alkotás. Indítványai azonban korrigáltattak, úgy hogy most már a célnak megfelelő. Aggodalomra pedig semmi ok nincs. Ez a revideált házsabály ugyanis csak ideiglenes. És csak bizonyos ügyekre vonatkozik. A költségvetésre, az új

választói törvényre, de nem vonatkozik a katonai ügyekre, ami kétségtelenül megnyugtató.

A végleges házsabályrevíziót pedig még ez a parlament készíti el s feloszlítás előtt nyugtalankodásra, aggodalmaskodásra nincs tehát semmi féle komoly ok.

A függetlenségi és 48-as párt jól ismeri hazafias kötelességét s azokat teljesíteni is fogja legjobb meggyőződése szerint. Arról az utról azonban, mely a nemzet önállósága felé vezet, le nem tér sohasem, se az ez utra megépített erődöket el nem hagyja, hanem inkább megerősíti, harcképe-sebbé teszi azokat. Ezt követeli multja és jövője is.

Fegyverszünet aratás idejére.

Valamennyi csapat szünetel.

Megemlékeztünk már a hadseregnek arról a valóban nagyfontosságú ujtításáról, hogy az aratás idejére szabadságot adják a földműves katonáknak.

A hadsereg rendeleti lapja a következőket közli ebben a tárgyban:

A király rendeletére nyáron, aratás-kor, próbaképpen valamennyi csapatnak háromheti fegyverszünete lesz s erre az időre a legénység szabadságot kap, hazamehet aratni.

A hadvezetőség 1902 ben Csehországban a nyolcadik és kilencedik hadtest csapatainak engedélyezett július végén 14 napos aratási szünetet, de akkor a próba nem vált be, a legtöbb szabadságot katonák nem kerestek, vagy nem vállalt munkát, valóban csak néhány parasztgazda dolgozott a sok szabadságot kőzül, oly kevesen, hogy ebből a mező gazdaságnak semmiféle haszna sem volt.

Ezért az idén csak az a katonák kap szabadságot, aki a szabadság megkezdése előtt a politikai hatóság által látalmazott munkakimutatást nyújt be s a hatóság a szabadságolás szükséges voltát hivatalosan igazolja. Elsősorban azt a katonát szabadságot adják, akinek hozzátartozói saját földjüket művelik meg. A szabadságot a főaratás idejére kapja a legénység, valamennyi egy hadtestbe tartozó csapatnál egyidőben, mivel a különböző időben való szabadságolás a csapat kiképzését hátráltatná.

A szabadság megkezdésének napját a hadtestparancsnok a helyi viszonyok szerint önállóan állapítja meg.

A csapatok nem szabadságot kaphatnak valamennyi katonát, mivel a szolgálatra, a lovasságnál, a tüzérségnél a loápolásra, és egynehány fontos kiképzési ágra való tekintettel a századoknál elég legénységnek kell maradnia.

A hadvezetőség a magyar és osztrák vasutak igazgatóságával tárgyal, hogy a legénységet a mérsékelt katonai diszabály szerint szállítsák. Ha az idej próba bevál, nem hátráltatja és nem káros a kiképzésre, végleg rendszeresítik.

Mariházy Miklós levele.

Valamelyik vidéki lap nyomán, mint bennünket nagyon is érdeklő hirt, megírtuk, hogy Mariházy Miklós valószínűleg az aradi színházra is pályázni fog. Erre a híradásunkra küldötte hozzánk Mariházy Miklós a következő levelet, amelynek készségesen és örömmel adunk helyet.

A levél itt következik:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Uram!

Nagyrabecsült lapjának f. hó 8-iki számában nevémmel kapcsolatos oly hirt olvastam, melyre kénytelen vagyok némileg felvilágosítással szolgálni, nehogy hallgatásomat esetleg félreérthessék.

Hogy engemet Aradon szeretnek, természetes, hogy tulboddoggá tesz, mert céloim is volt, hogy szeressenek.

Hogy engemet ezen szeretetből kifolyólag fel fognak szólítani, pályázzam meg a várost Szendrei jelenlegi igazgató és kedves barátommal szemben, nem tudok semmit, annyival inkább, mert tudtommal nincsen is itt az ideje.

Ha eljő annak az ideje, kérdés, vajjon megleszen-e még akkor is a mostani szeretet és ha meg lesz is a szeretet kérdés, hogy nem-e fognak jobban szeretni Kecskeméten, ahol szintén el fogok követni mindent, hogy ez bekövetkezzék.

Örvendek, hogy kedves Főszerkesztő Ur gavallérságomban bizik és nem teszen fel rólam olyan neveltlenséget, hogy egy tekintélyes város bizalmát, hálátlanul cserben hagyjam és különben is nem vagyok beképzelt, hogy omnipotensnek tartsam magamat.

Ellenségeimnek, kik hála Istennek sokan vannak, szolgáljon megnyugtatólag azon kijelentésem, miszerint a legnagyobb ambícióval készülök a színház vezetésére és el fogok követni mindent, hogy új közönségemet éppen úgy megnyerjem, mint állítólag megnyertem a régi és kedves aradi közönséget.

Reményem, hogy törekvéseim sikerében támaszom egyedül a közönség jóindulata és rokonszenve leszen, mit kiérdemelni minden erőmmel igyekezni fogok.

Társulatunk minden egyes tagja kedves, törekvő és szorgalmas művészi erő, kiknek ambíciója kétségbe nem is vonható, amint hogy nincsen is a színészetnél egyetlen olyan lény, kinek ne lenne a leghőbb vágya közönségének szeretetét kiérdemelni.

Baleset mindenkit érhet, engemet is érhet és mert ezt bőlesen tudom, nem fogok elbizakodni abban a hitben, hogy Aradon szerettek!

Vagyok tisztelt Szerkesztő Urnak készséges híve

Mariházy Miklós

a kecskeméti színház igazgatója.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szombaton: *Szegény Jonathán* (Páros bérlet.) Radó búcsúja.

Vasárnap délután: *Utazás a holdba*. (Féltárak.) Este: *Varázskeringő*. (Páratlan bérlet.) Gerlaky és Paxy búcsúja.

Hétfőn: *Sabinnók elrablása*. (Páros bérlet.) Magas búcsúja.

Kedden: *Tanítónő*. (Páratlan bérlet.) Vigszínházi ujdonság.

Szerdán *Császár katonája*. (Bérlet szünet.) Bihari búcsúja.

Csütörtökön: *Császár katonája*. (Páros bérlet.)

**** Csöppség . . .** Es megjelent a láthatáron Ditrői Mór (van-e, ki e nevet nem ismeri?) osztogatva a színészeknek 100 korona helyett 40 koronát . . . Ez a színházi kiegyezés latszott meg a Csöppség tegnapi előadásán. Színészeink kedvvel, a szerep nem tudással erősen küzdve játszottak. *Kondráth* a címszerepben, tehetségének javát nyújtotta. Csinos, kedves, elragadó Csöppség volt. *Magas* előkelő művészettel játszotta meg Dengelegi nehéz szerepét. *Czakóné, Neményi*, igazi kabinet alakítást produkáltak s a többiek *Magasné, Vidor Feri, Boldizsár* is jók voltak. Még *Bihari* is kedvvel játszott, úgy látszik, mégis csak erőt vett rajta a magyar ember gyakran kitoró jellemvonása: a sírva-vigadás! Közönség szépen volt s ami alig hihető, még a függöny előtt is láttuk a szereplőket.

magát. Miért haragszik az apa, miért nem szereti már? Soha se szólt hozzá így?

A csendet egy irtózatossá csattanás szakította meg. A gyermek megrettenve felugrott s ösztönszerűleg anyját hívta, majd keservesen sírni kezdett. A férfi le teszi a tollat s izgatottan hátra néz, de amint meglátja keservesen síró gyermekét, megbánja előbbi ingerültségét, felkapja és szenvedélyesen összecsokolja.

A kis ember erre megnyugszik. Látja hogy apja ismét a régi, bizalma visszatér, könnyes szemmel, de már mosolyogva nyaka köré fenja karoekáit. Még beszélgetni is próbál.

— Apa . . . mond, kire haragszik az Istenke?

— A rossz emberekre fia-csám.

— Apa, ránk is haragszik?

— Nem tudom édes gyermekem.

— Apa, eltörtöm a Rigó lábát . . . nézd, most azért haragszik az Isten . . . ránk haragszik . . . De te jó vagy apuka, ugy-e? A mama mondta, hogy jó vagy és a mama tudja, ugy-e? Mi az apa? — és a gyermek kicsi kezecskéje oda téved a pisztolyokra.

A férfi hirtelen elsápad, aztán gyorsan tovább tolja.

NAPI HIREK.

Kecskemét, április 10.

— **A kecskeméti küldöttség Budapestén.** Szombaton reggel 6 óra 58 perckor induló személyvonattal megy a Kecskeméti küldöttség Budapestre s felviszi a kormányférfiak iránt hozott bizalmi határozatot. A küldöttséggel mennek Kada Elek polgármester és a tanács több tagja, valamint a th. bizottsági tagok közül több mint százan. Ezen küldöttséghez, mint tudvalevő, csatlakozott a felsőkerületi függetlenségi párt is hasonló szellemű határozattal s így a küldöttség tagjai 150-en felül lesznek. A kormány elé déli 12 órakor vezeti őket Gulner Gyula főispán. Mint értesülünk, az alsó kerületből szintén számosan vesznek részt.

— **Istentisztelet a görögtemplomban.** A kecskeméti görög katolikus híveket Csamprágh István szentendrei lelkész értesítette, hogy szombaton Kecskemétre érkezik és délután 4 órakor vécsernyét, vasárnap délelőtt 10 órakor pedig szentmisét tart.

— **Dr. Kecskeméti Lajos nyugdíjban.**

Mint említettük, dr. Kecskeméti Lajos kérelmének a városi közgyűlés helyt adott s így a főorvos 41 évi városi orvosi működése után nyugalomba vonult. A főorvosnak egész eddigi működése olyan volt, aminek visszaemlékezése csak megnyugvással töltheti el öntudatát, mert egész életében a legszigorubb lelkiismeretességgel, sokszor önfeláldozással töltötte be minden pályája között a legszebb, a legnemesebb hivatását. Bucsuzásképpen nagyszámu tisztelői bankettet rendeztek a Kolossa éttermében. Mi is csak azt kívánjuk, élvezze még sokáig az igazán megcsaló és megérdemelt nyugalmat ebben a városban, ahol annyi jóságot gyakorolt a testi szenvedőkre.

— **Kecskemét bizalmi nyilatkozata.**

Kecskemét város th. bizottságának azt a tényét, melylyel a nemzeti kormánynak egyhangulag bizalmat szavaz, érthető okokból eredő kecskeméti információ nyomán néhány fővárosi lap úgy akarta feltüntetni, mintha az a hatalom hiúságá

— Az egy gép és nem való kis gyermek kezébe.

Odakint egyre dörög.

— Apa, ugy felek . . . mikor jön már a mama?

— Ne félj kis fiam, hisz nálam jó helyen vagy . . . miért akarsz, hogy anyuska hazajöjjön?

Szeretnék vele imádkozni . . . meg akarom kérni a jó Istent, hogy ne haragudjék már rám . . . édes apus, te is tudsz imádkozni.

— Talán tudok egy kicsit.

— Segíts nekem apus, ugy mint anyus, igen?

— Igen, édes fia-csám.

A gyermek gondolkozik egy kicsit, aztán elkezd:

Én Istenem, jó Istenem, becsukódik már a szemem, De a tied nyitva atyám, amíg alszom vigyázol rám. Vigyázol a szüleimre, meg az én kis testvérimre, Mire a nap újra felkel, csókolhassuk egymást reggel.

A kis ima minden szava törként hat a beteg lelkü ember szívébe. Mit akar cselekedni? Hát ez jóság, ez Istennek tetsző dolog? Eldobni magától az életet és itt hagyni feleséget, gyermeket, kidobva a világba vagyton nélkül, kitéve a

TÁRCA.

Danóka.

— Irta: Molnár Erzsike. —

(Folytatás)

2

Ujabb dörgés. Az ablakok is megremegnek.

— Apuka, édes apuka, nyisd ki az ajtót, ugy felek!

A férfi felugrik, felrántja az ajtót, a küszöbön áll Danóka, a kiállott félelemtől sápadtan, könnyes szemmel.

— Mit akarsz kis fiam, miért nem mégy Jucihoz?

— Nem tudom hol van . . . Ugy felek a dörgéstől, apa . . . ide jöttem te hozzád.

— Na hát gyere be, de csöndben légy, tudod, hogy apádnak sok a dolga.

A hangja kissé ingerült volt. Nagyon alkalmatlan időben jött be szegény gyermek. Ő maga is megérezte s szepegvé kuporodott le a szőnyegre.

Kezében egy törött lábu lovat szorongatott s visszafojtott lélegzettel leste a toll seregését. Kis szíve megtelt soha nem érzett keserőséggel: egyedül érezte

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára ötszegenként 4.— korona

nak legyezetésénél nem volna egyéb. Ezt a rossz akaratú híresztelést, melynek cáfolgatása teljesen fölösleges munka, mi már annak idején élesen elítéltük, ma pedig már a félhivatalos is foglalkozik a dolgokkal, a következő sorokban: „Azzal a ténynyel kapcsolatban, hogy Kecskemét város közgyűlése és utána a kecskeméti függetlenségi párt a kormányhoz bizalmat szavazott, némely fővárosi lap azt a tendenciózus hírt közölte, hogy a kecskeméti bizalmi nyilatkozatának rejtett oka abban keresendő, hogy az új pályaudvar felépítése és az állami tébolydatelep fölállítása által anyagilag érdekelve van. Illetékes helyről kijeientik, hogy ez a közlemény teljesen alaptalan, mert úgy az új pályaudvar felépítése, mint az állami tébolydatelepnek Kecskeméten való felállítása már évekkel ezelőtt elhatározott dolog, s ezeknek megvalósításán mit sem változtathat már akár bizalmi, akár bizalmatlansági nyilatkozat.”

— **A Polgári Dalkör estélye.** A Kecskeméti Polgári Dalkör április 20-án, husvét másnapján tartja az „Otthon” helyiségében ez évben első dalestélyét. Az estélyen Szent Gály Gyula zeneiskolai igazgató, karnagy tart felolvasást a magyar népdal fejlődéséről, mely felolvasás keretében a dalkörön kívül közreműködnek: Madoes Ilonka urleány, Kiss Pista, a Népszínház ny. baritonistája, Koller Ferenc zeneiskolai tanár és Willer József dr. karnagy urak. Kezdeté este 8 órakor.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyi miniszter Szabó Károly sárbogárdi kir. járásbírói irnokot a kecskeméti törvényszékhez helyezte át.

— **Búcsú.** Ma, pénteken reggel a Fájdalmas Szűz emlékére a kath. nagytemplomból a Maria-kápolnához bucsu ment ki, amelyen sok száz hívő vett részt.

— **Görögnyelv az érettségén.** A kecskeméti gimnáziumok nyolcadik osztályú növendékei között, akiket csak pár hónap nagyon is lesújtó hír terjedt el, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter elrenvált el az érettségítől, az a rájuk nézve delte, hogy a görög nyelvből ismét érettségizni kell. A hírből csak annyi felel meg a valóságnak, hogy Apponyi elren-

nyomornak, a nélkülözésnek. Mit mondott az imént a kis fiának? Azt, hogy ne féljen, hisz jó helyen van nála. Igaz ez? Gyenge támasz az olyan apa, akit az első nagy csupás annyira lever, hogy elvesztvén hitét, bizodalját, a legvégső menekülésre határozza el magát! Hisz ez gyávaság!

A férfi tépelődik s bánatos arccal figyelni gyermekét, ki összetett kezekkel néz ki az ablakon át, fel a jó Istenhez. Nagy kék szeméből a gyermeki szeretet, a bizalom, a feltétlen hit sugárzik, amint halkan morzsolgatja le kicsiny gyermekimait . . .

Csak még egyszer hinni tudna ő is, mint ez a gyermek! „Hát higgy, hát bizz!” Sugja valami. „Nincs erőd, nincs bátorságod megküzdeni a léttel? Meghátársz most, mikor komoly munkáról van szó? Eddig nem küzdöttél, nem fáradtál a csalódásért komolyan. Most itt az alkalom és te . . . te itt akarod őket hagyni, gyáván. Nem tudod elviselni a szégyent ami nevedet érte? Hát mosd le róla azt a pesétet, vagy úgy, a mocsokkal akarod a fiadra hagyni, hogy ujjal mutogassanak rá? Nem sajnálnád a kis fiadat? Hogy keresne, mily fájdalmat okoznál neki, ha várna és sohse jönnél vissza. Mennyi örömet is hagynál itt vele! És a feleséged, az a szép, jó asszony, aki mindig veled érzett, megértett, most és mindig segíteni fog elviselni azt, ami jön és könnyű lesz a küzdés.”

(Vége köv.)

delte, hogy azon ifjaknak, kik tanulmányukat a külföldi egyetemeken akarják folytatni, a görög nyelvből is kell érettségit tenni. A görögnyelvből való vizsga azonban nem kötelező és nem befolyásolja a többi tantárgyakkól kapott osztályzatokat. Ha tehát valaki minden tárgyból jelesen érettségit és a görögből elégtelen osztályzatot nyert, azért csak jelesen érettségit lesz. A rendelet továbbá kimondja, hogy azok, akik az érettségi vizsgáikat már egyszer kiállították és tanulmányaik folytatása végett külföldi egyetemeket akarnak látogatni, azoknak is kell görög érettségit tenni, mivel görög érettségi nélkül a külföldi egyetemeken nem vesznek fel senkit sem.

— **Uj ovodák a vidéken.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Kecskemét környékén a legutóbbi időben három új ovodát állított föl, még pedig egyet Kunszentmiklóson, egyet Kiskörösnön és egyet Soltvadkerten. Az új ovodák közül a soltvadkerti már meg is kezdte működését.

— **Hangverseny.** A vasutas szövetség kecskeméti kerülete segély alapja javára 1908. évi április hó 19-én Kecskeméten a Royal szálló nagytermében hangversenyyel egybekötött zártkörű társasestélyt rendez. Kezdeté fél 8 órakor.

— **Tombola a Royalban.** Dunszt és Pintér, a Royal szálloda tulajdonosai a kávéház helyiségében f. hó 11-én, szombaton nagyszabású tombola estélyt rendeznek. A díszes és igen értékes nyereménytárgyak Littauer Mór üzletének kirakátaban vannak kiállítva.

— **Április 11.** A 48 iki törvények szentesítésének az előző kormányok által törvénybe iktatott évforduló napja holnap szombaton lesz. Természetesen ez a nap a nemzetnek nem is lehet ünnepe. Az idén még az iskolákban is elmaradnak a szokásos emlékeztetések, mert a husvét szünet a mai napon megkezdődött. Lesz tehát holnap egy mise, amelyen az állami és városi hivatalokból a törvény iránti tiszteletből fognak megjelenni.

— **Kecskeméten,** valamint az ország egyéb városaiban felállítandó Varrógép és Kerékpár bizományi raktárak vezetésére ügyes, megbízható urakat keresünk. Szakemberek előnyben részesülnek. Singer és Társa Budapest VIII. József körut 33 szám.

— **Megszűnt sajtópör.** Rivézi János cukrász sajtópört indított Váry István ellen, egyik helyi lapban a mult ősszel az ellene megjelent cikk miatt. A vádtanács megengedte Várynak a valódiság bizonyítását, ami sikerült is. Ezen az alapon a vádtanács Rivézit elutasította panaszával s Váryt nem helyezte vád alá. A sajtópör tehát teljes befejezést nyert s így a vádtanács teljes elégtételt szolgáltatott.

— **Kisiklott vonat.** Ma reggel a Szegedről Kecskemétre jövő személyvonatot Pusztá-Pákán veszedelem érte. Egy harmadosztályú kocsi tengelye ugyanis eltörtött és kiugorva a sinekről maga után rántotta a többi kocsikat. A kisiklásból hála az Égnek az ijedtségen kívül nagyobb szerencsétlenség nem történt, csak a vonatok késtek néhány órácskát.

— **Ha a gyermekek köhögnek,** bükkfakátrány-preparatumot adjunk nekik. Mivel azonban a legtöbb ily preparatum bizonytalan összeállítású és nem méregtelen, de még undorító ízű is, „Sirolin Roche”-t használjunk, mely vízben könnyen olvad és mindig egyforma összetételű, nem izgat és kellemes ízzel bír. Gyógyszertárakban kapható.

Szerkesztői üzenet.

Sztrájkbizottság. Hozzánk beküldött cikküket — helyszüke miatt — csak holnap közölhetjük.

Füstölthús a kutban.

A rendőrség bravurja.

Érdekes és elismerésre méltó ügyes fogást csinált rendőrségünk tegnap hajnalban. Egy tolvajlasi ügyben nyomozott és alig egy óra alatt nyakon fogták a tettest, valamint megkerült a lopott portéka is. — Az eset részletei az előzményekkel együtt a következő:

Nagy László máriavárosi lakosnál szolgált Tóth László egy ideig. A közel multban a gazda elzavarta Tótot izgága természetű és enyves keze miatt. Mert nincs veszedelmesebb, mint a házi tolvaj.

Csütörtök reggel Nagykörös észrevették, hogy a kamra és a padlás nincs egészen rendben. Felmentek a padlásra és a legnagyobb megütközéssel tapasztalták, hogy az éj folyamán három sertésnek az összes füstölt húsát és kolbászát eltűnt.

A felfedezés után első volt a rendőrségre futni és bejelenteni az esetet.

Dobos István napos biztos nyomban a kora reggeli órákban a helyszínre ment, megnézte tüzetesen mindent és kihallgatta a házbelieket.

És most jön a bravur. A tettes alig egy óra alatt megvolt. Dobos az első pillanattól kezdve Tóth László elkergetett eselédre gyanakodott, akinek a Mária utcában levő lakását tüstént őrizet alá vette, azonkívül kerestette. Tóth nemsokára hazajött és mert neszét vette valaminek, a lopott sonka és oldalas egy részét a kutba hajigálta.

Keményen kérdőre fogták, hol járt, mit csinált az éjjel, aztán pedig házkutatást akartak tartani. Ekkor Tóth László bevallotta bűnét töredelmesen.

Szerdán késő este belopódzott Nagykörös udvarára, onnan a kamrába. Amikor a házbeliek lefeküdtek, felment a padlásra, lehozta az összes húst. Annak felét elvitte Mária-utcai lakására. Ejjél tájban visszament a XI. tizedbe és elvitte az otthagytott többi részt. A kutyák nem ugattak, mert jól ismerték.

Korán reggel a 12 szál kolbászt kivitte a piacra és eladta. A többi hússal ugyanazt akarta cselekedni, de nem volt ideje s azért dobta a kutba, a fele része pedig bent maradt a kamrájában.

A rendőrség intézkedésére a tüzoltóság kivonult egy vizipuskával és kiszivattyuzta a kutból az összes vizet és így hozták felszínre a lopott holmit.

Tóth Lászlót, aki egyébként rovvott multu, a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

Véres disznótör.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

— Április 10.

Még a mult év decemberében történt, hogy Nagykörösön Kiss Mihály, Pesti Ambrus, Faragó Ambrus és Papp Ambrus disznóölés után Horváth József 21 éves földművest ölmos végű botjaikkal úgy főbe verték, hogy az a kapott sérülésekbe két hét múlva belehalt.

Ezért állottak ma az esküdtszék előtt halált okozó súlyos testi sértés büntetével vádolva Kiss Mihály valamint Pesti, Faragó és Papp Ambrusok.

A tizenegy beidézett tanu valamint Horváth József vallomása szerint a bűnt Pesti Ambrus, ki részegségét emlegetve semmiről tudni nem akar, követte el, valamint a bűnrészesség a másik három vádlottat is terheli.

Ennek alapján megszóvegezték a kérdéseket, mely után a vád és védőbeszédök hangoztak el.

Az esküdtek csak este 6 órakor vonultak vissza verdikt hozatalra s így az ítéletet, melyet késő éjjel hirdettek ki, jövő számunkban hozzuk.

2623—1908. tkv. sz.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület* végrehajthatónak *Id. Acs Sándor és Ifj. Acs Sándor* elleni 1100 kor. tőke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében:

1. az izsáki 1152. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sor 274. és 1598. hrsz. alatt felvett és Acs Sándor (nős höreség Máriával) nevén álló 265 korona becsértékű ingatlanság, továbbá

2. az izsáki 1153. sz. telegkönyvi betétben A. I. 1—2. sorsz. 18 és 19. hrsz. alatt felvett és Acs Sándor (ifjú) nevén álló ház és belseg és az ezen ingatlan után járó A. I. 1. sorsz. alatt felvett közöselgelőbeli járandóság együttesen 810 kor. becsértékben és végül:

3. az izsáki 1154. számú telegkönyvi betétben A. I. 1—2. sor. és 3973. és 3974. hrsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedtek nevén álló 1927 korona becsértékű ingatlanság a végrehajtási törvény 176. §-a értelmében az 1908. évi április hó 28. napján d. u. 3 és fél óraker az Izsák községi háznál megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a telegkönyvi hatóságnál, valamint Izsák községi háznál megtekinthető feltételek mellett, a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Vanniszándékozók tartoznak az ingatlan becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1908. március hó 20. án.

6386—1—1 A kir. tszék tkvi osztálya.

Eladó

5 méteres, 3 éves száraz töves kapu- és kerítés oszlopoknak való akácza.

KERESEK

15—20—30 hektoliter, esetleg nagyobb mennyiségű jó minőségű mult évi termésű bort.

Levélbeli ajánlatokat *csakis termelőtől, elfogadható ár megjelölésével* — a Kiadó-hivatalba „Koresmáros” jelige alatt kérek

Ügynökök kizárva. 3662—20—6

Eladó ház.

A Csongrádi-nagy-utca 92. sz. Nyiry Károly-féle ház eladó. Értekezni lehet dr. Kecskeméti Lajos ügyvéddel.

6341—10—9

Friss pörkölt kávé!

Nagy László

fűszer-, gyarmatárú, festek, bor- és csemege-
→•• kereskedése ••←

Itcés piac. **KECSKEMÉT.** Itcés piac.

Van szerencsém értesíteni a n. é. fogyasztó közönséget, hogy **február hó 15-től** kezdve naponként friss gazdasági tej kapható és kívánatra házhoz szállítom. A tavaszi idényre ajánlok gazdasági, konyha, kerti és virág **magvakat**; továbbá friss és jó minőségű fűszereket, saját őrlésű hengeralmi lisztet; valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, líptói-túrót, tea-vajat, sonkát és füstölt marhanyelvet. Egy és fél literes palackokban o- és uj-borokat; 1907. évi kis üstön főzött valódi barack pálinkát jutányos áron.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Telefon 111. Telefon 111.

Tiszta főzött vaj, kalács sütéshez!!!



BUZIÁSI PHÖNIX

ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.
Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús,
rendkívül üdítő asztali viz.

Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódrá használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. **Prospektust** 5642—200—62 kívánatra küld a forráskezelőség.

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.

Népbanki részvényjogok.

A Kecskeméti Népbank által rendkívüli előnyös feltételek mellett kibocsájtandó részvényjogokat igen jutányos áron adok-veszek. — Balog Adolf IV. tized, Nagykörösi-utca és Budai-kis utca 18-ik számú sárok házban.

6208—7—17

KIADÓ

I. tized, Vásári-kis utca 139. sz. alatt **egy bútorozott, külön bejáratú utcai nagy szoba**, ugyanilyen **kisebb udvari szoba**, 3 lóra való istálló, kisebb kamrával, mindegyik **külön-külön is kiadó** **1908. május hó 1-ére.**

6392—6—2



Pfaff-varrógépek

Eredeti

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben, III. tized, Koháry utca 194. sz.

Gyulay Károly

Telefon: 167. épület- és műlakatos, városi kútmester Telefon: 167.

Csongrádi-nagy-u. 1. sz. **Kecskeméten.** Csongrádi-nagy-u. 1. sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt

kútszivattyú raktárát,

ahol **allandóan raktáron van 100—120 darab különféle rendszerű kútszivattyú.** A szivattyúk **Valser Ferencz** gyarából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjobbaknak. Az általa szállított **szivattyúkért három évi jótállást vállal.**

Készít **mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókatlanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron.** — Elvállal **mély kútkat fúrását és azok felszerelését. Tervek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.**

Ugyanott két fiú tanulóul fölvetetik.